

## РЕЦЕНЗИЯ

доктора экономических наук, профессора Негановой Валентины Петровны на диссертационную работу Кашиной Татьяны Олеговны на тему «Инфраструктура как составляющая благосостояния личности и территории проживания», представленную на соискание степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Развитие инфраструктуры оказывает значительное влияние на качество и уровень жизни населения региона, в связи с чем данная тема является весьма актуальной.

Объектом диссертационного исследования является инфраструктура в субъектах Российской Федерации, входящих в состав УрФО.

Предмет диссертационного исследования – социально-экономические отношения, возникающие в процессе влияния инфраструктуры на благосостояние личности и территории проживания.

*Целью* диссертационной работы является разработка теоретико-методологических и методических подходов к диагностике состояния инфраструктуры в благосостояние региона.

В первой главе «Теоретико-методологический подход исследования инфраструктуры как составляющей благосостояния территории проживания» уделено значительное внимание систематизации понятий и подходов к исследованию инфраструктуры. Автором рассмотрена эволюция теоретических подходов к исследованию инфраструктуры (с.17-20), исследованы классификации инфраструктуры отечественных и зарубежных авторов (с.25-31) и нормативно правовые документы с привязкой к инфраструктуре (с.31-36), предложено уточненное авторское определение инфраструктуры (с.37) и классификация ее составляющих (с. 38).

Во второй главе «Методический инструментарий диагностики инфраструктуры как составляющей благосостояния территории проживания» произведен обзор методических подходов к оценке инфраструктуры с выделенными требованиями (с.55-67), предложен методический инструментарий диагностики инфраструктуры (с.70-82), произведен анализ результатов расчетов (с.82-92).


В третьей главе «Концептуальные основы и сценарии развития инфраструктуры как составляющей благосостояния личности и территории проживания» предложена концепция развития инфраструктуры (с.93-104), методический подход прогнозирования (с.105-115), сформированы три сценария развития (с.116), предложены программно-целевые мероприятия (с.117-128).

Обоснованность и достоверность результатов диссертационного исследования определяется тем, что в методологическую основу исследования были положены разнообразные современные методы исследований, системный подход, аналитический, использован большой объем статистических материалов. Полученные научные и практические результаты реализованы при выполнении грантов РФФИ и РНФ. Теоретические, методологические и методические разработки диссертанта нашли применение в аналитическом докладе Президенту РФ «О состоянии национальной безопасности Российской Федерации в 2016 году и мерах по ее укреплению». Авторские разработки были использованы при создании программного вычислительного комплекса «Оценка энергетической безопасности регионов России». Результаты исследований отражены в 18 публикациях общим объемом 61,75 п.л., в том числе работы в ведущих рецензируемых научных журналах и изданиях, определяемых Высшей аттестационной комиссией РФ, Scopus и Web of Science. Отдельные положения исследования доложены на семи международных и двух всероссийских научно-практических конференциях.

Содержание диссертации изложены в логически последовательной форме. Стиль изложения в целом чёткий и ясный. Диссертация и автореферат описаны в соответствии с требованиями ВАК РФ. Целостность, полнота и завершенность диссертационной работы позволяет судить о значительной проработанности темы исследования. Таким образом, содержание диссертационной работы, применение современных научных методов исследования, широкая апробация в печати и практическая реализация результатов позволяют утверждать, что выдвигаемые научные положения, сформулированные выводы и рекомендации достоверны и обоснованы.

В целом Диссертационная работа Кашиной Т.О. является законченной научно-квалифицированной работой, выполненными автором самостоятельно на требуемом профессиональном уровне. Диссертация соответствует п.9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней» и рекомендуется к защите по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук,  
профессор, заведующий сектором развития  
агропродовольственных систем  
и маркетинговых исследований ИЭ УрО РАН

  
Неганова В.П.

Подпись д.э.н., профессора Негановой В.П. заверяю:

**ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ**  
Учёный секретарь  
Института экономики УрО РАН  
к.э.н. доц. Полянская И.Г.

